
Aus der Ratssitzung

Der Einwohnergemeinderat hat sich an der Sitzung vom 6. September 2021 unter an-

derem mit folgenden Themen befasst:

Schwimmbad Sonnenberg: Wettbewerbskredit Ersatzbau

Nach der Standortabstimmung im Herbst 2020 hat der Einwohnergemeinderat das

Schwimmbad Sonnenberg noch einmal genauestens untersuchen lassen. Die Ergeb-

nisse dieser Untersuchung haben gezeigt, dass für die Anlage sinnvollerweise ein Er-

satzbau zu planen ist. Der Einwohnergemeinderat hat danach die Projektgruppe Sa-

nierung Schwimmbad Sonnenberg eingesetzt, welche ein Raumprogramm für das

künftige Schwimmbadangebot erarbeitet hat. Neben Vertretern der Einwohnerge-

meinde und des Sporting Parks waren auch Vertreter/Innen aus Tourismus, Hotelier-

verein, Gewerbe, der Anwohnerschaft und der IG Sonnenberg in der Projektgruppe.

Das Raumprogramm des künftigen Engelberger Schwimmbades sieht ein Angebot

vor, welches stärker auf eine freizeit- und erlebnisorientierte Nutzung abzielt. Auch soll

die Familienfreundlichkeit erhöht werden.

So ist vorgesehen, dass im Hallenbad neben einem 25 Meter Becken mehr Attraktio-

nen für Kinder entstehen. So sieht das Raumprogramm neben einem Kinderplansch-

becken auch ein kleines Lernschwimmbecken vor. Ebenfalls ist geplant, eine grössere

Rutschbahn zu realisieren. Als weitere Attraktion ist vorgesehen, dass ein ganzjähri-

ges Warmwasseraussenbecken entsteht, welches mit einer warmen Wassertempera-

tur, Sprudelliegen oder Massagedüsen zu einer Attraktivitätssteigerung beiträgt.

Im Aussenbereich ist geplant, dass das heutige Becken verkleinert wird. Dadurch ent-

steht mehr Platz für Liegeflächen oder neue Spielbereiche. Es sind zwei bis drei 25m-

Schwimmbahnen und ein Nichtschwimmerbereich geplant. Dank einer Solarheizung

soll die Wassertemperatur im Sommer kontinuierlich 24°C betragen. Neben den bei-

den heutigen Sprungtürmen für 1 und 3 Meter ist zudem ein 5 Meter Sprungturm vor-

gesehen. Das Kinderplanschbecken soll künftig ebenfalls beheizt werden und es ist

eine kleine Spiellandschaft für Kinder vorgesehen. Ebenfalls soll eine Rutschbahn für

den Aussenbereich geprüft werden.
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In einem ersten Schritt soll ein Wettbewerb durchgeführt werden, an welchem ver-

schiedene Architekturbüros ihre Ideen für das künftige Schwimmbad am Sonnenberg

einreichen können. Die Durchführung eines solchen Wettbewerbes ist mit Kosten in

der Höhe von CHF 350'000.00 verbunden. Der dafür benötigte Objektkredit wird der

Stimmbevölkerung anlässlich der Talgemeinde vom 23. November 2021 beantragt.

Beantragung diverser Objektkredite an der Talgemeinde vom 23. November 2021

Der Einwohnergemeinderat hat sich mit mehreren Sanierungsprojekten befasst, wel-

che diesen November der Talgemeinde beantragt werden sollen. Es handelt sich da-

bei um folgende Vorhaben:

Sanierung Wasserfallstrasse, Abschnitt Eienwäldli bis Golfplatz

Auf einer Länge von rund 625 Metern müssen der Belag sowie Teile der Tragschicht

repariert werden. Da im nächsten Jahr die Hauptarbeiten des Hochwasserschutzpro-

jektes abgeschlossen sind und die Belastung der Strasse sich wieder normalisiert,

macht es Sinn, die Sanierung nun durchzuführen. Von der Sanierung ausgenommen

ist natürlich der neu erstellte Abschnitt über den Damm im Bannwald. Der beantragte

Objektekredit beträgt CHF 585'000.00.

Sanierung Wiesenweg

Der Wiesenweg zwischen der Einfahrt Wasserfallstrasse bis zum Wydengaden muss

aufgrund stark zerrissener Beläge ebenfalls saniert werden. Neben den Belägen müs-

sen auch Teile der Fundationsschicht ersetzt werden. Der Kredit, welcher der Talge-

meinde beantragt wird, beläuft sich auf CHF 375'000.00.

Sanierung Wydenstrasse, Brunnibahn bis Heimatbrücke

Auch dieser Strassenabschnitt ist aufgrund seines Zustandes zu sanieren. Dies betrifft

den Belag sowie Teile der Fundationsschicht. Es wird ein Kredit von CHF 440'000.00

für die Sanierung beantragt.

Sanierung Sammler Seeligraben

Der bestehende Sammler des Seeligrabens an der Wasserfallstrasse hat seine maxi-

male Lebensdauer erreicht. Die Betonwände zeigen Risse und Schäden. Die Sanie-

rung wird rund CHF 230'000.00 kosten. Dieser Kredit wird der Talgemeinde im No-

vember beantragt. Es ist damit zu rechnen, dass sich Kanton und Bund mittels Beiträ-

gen am Projekt beteiligen.
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Einladung zur Information über das Projekt

Landeplatz für Rettungshelikopter

am Montag, 27. September 2021, 19.00 Uhr, im Restaurant Espen

Beim Projekt "Rendezvous-Platz Rettungshelikopter" handelt es sich um einen Lande-

platz, welcher ausschliesslich für Rettungsorganisationen wie REGA, Alpine Rettung

usw. sowie die verschiedenen Blaulichtorganisationen Polizei, Notruf 144, Feuerwehr

und weitere bei Rettungen Involvierte im Rahmen von Rettungseinsätzen gebraucht

wird.

Der neue Standort für den Rendezvous-Platz ist westlich vom Eugenisee direkt vor

dem Gebäude des EWL in der Oertigen geplant und ersetzt den bisherigen Standort in

der oberen Erlen, welcher durch den Um- und Ausbau des Altersheims nicht mehr zur

Verfügung steht.

Der Landeplatz ist sehr wichtig, um die Rettungen effizient und organisiert durchführen

zu können. Momentan muss bei jedem Einsatz der Treffpunkt neu ausgemacht wer-

den. Aus logistischen Gründen kann es sein, dass der ausgemachte Treffpunkt wieder

verschoben werden muss, was zu unnötigen Wartezeiten und Missverständnissen un-

ter den Rettungsorganisationen führen kann.

Gerne informieren wir Sie über das Projekt und beantworten Ihre Fragen.

Rettungsstation Engelberg, Rettungschef Hans von Rotz

Bereich Gesundheit, Gemeindeschreiber Roman Schleiss

Unentgeltliche Rechtsberatung

Beratung durch lic. iur. Cornelia Kaufmann-Hurschler

Rechtsanwältin & Notarin

Dorfstrasse 15A, 6390 Engelberg

Telefon 041 637 03 08

E-Mail: ck@advo-kaufmann.ch

Termin Donnerstag, 30. September 2021, 14.00 Uhr bis 18.00 Uhr

Die Konsultation kann für eine halbe Stunde ohne Schriftverkehr in Anspruch genom-

men werden. Eine Voranmeldung ist notwendig.
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Baugesuche und Sonderbewilligungen

Nachstehende Baugesuche werden gemäss Verordnung zum Baugesetz vom 7. Juli

1994 (Bauverordnung) Art. 29 Abs. 2 während zehn Tagen beim Bauamt Engelberg

öffentlich aufgelegt. Gleichzeitig werden die benötigten Sonderbewilligungen ange-

zeigt. Einsprachen gegen die beantragte Baubewilligung oder gegen die Sonderbewil-

ligung sind bis 27. September 2021 schriftlich und begründet, im Doppel an den Ein-

wohnergemeinderat Engelberg, Dorfstrasse 1, 6390 Engelberg, einzureichen (Bauver-

ordnung Art. 31, 36 und 37).

Gesuchsteller

Bauvorhaben

Zonen

Ort

Schutzgebiete

Sonderbewilligung

Frank Roth, Rothpelzstrasse 10, 5000 Aarau

Durchbruch mit Treppe, Verbindung der zwei Wohnungen

Landwirtschaftszone

Parzelle Nr. 1072, Schwandstrasse 79, GB Engelberg

Gewässerschutzbereich Au

Raumplanerische Ausnahmebewilligung

Schul- und Gemeindebibliothek Engelberg

Engelberger Lesezirkel

Nach einem Jahr, unfreiwilliger Auszeit, treffen wir uns wieder

in der Bibliothek! Haben Sie Freude am Lesen? Tauschen Sie

sich gerne mit anderen über das Gelesene aus? Möchten Sie

einen Lese Tipp bekommen oder ein gutes Buch selber weiter-

empfehlen?

Dann kommen Sie doch am Donnerstag, 23. September 2021 um 20 Uhr in die Bib-

liothek zum Engelberger Lesezirkel.

Bitte denken Sie daran das Covid Zertifikat und eine ID mitzunehmen.

Wir sind verpflichtet zu kontrollieren. Danke.


